了近平新时代中国特色社会主义思想指引下 **稳中求进开新局**

董家口经济区以"港产城融合发展"为主线,推动港口做大、产业做强、港城做美

打造支撑青岛产业经济发展重要一极

□本报记者 董梅雪

2021年是"十四五"开局之年,董家口经济区贯彻落实青岛市"项目落地年"和新区"攻坚突破年"要求,加快建设国际深水港、循环经济区、绿色新港城,实现了"十四五"开门红。

2022年,董家口经济区将明确"'十四五'末建成支撑青岛产业经济发展的重要一极"奋斗目标,突出"港产城融合发展"主线,守住"安全环保"底线,推动港口做大、产业做强、港城做美,为青岛在全省勇当龙头、在全国争先进位作出新的更大贡献。

冲刺"开门红" \顶

顶格调度顶格推进,项目建设热火朝天

塔吊林立,大型机械轰鸣运转,百余名工人紧张忙碌,近日,董家口化工产业园内,由金能科技股份有限公司投资的新材料与氢能源综合利用项目已进入二期施工阶段,建设现场如火如荼,工人施工热情高涨。

董家口化工产业园另一侧的 惠城科技FCC催化新材料项目建 设现场也是一片热火朝天的景象, 设备安装调试有序开展,工人们忙 碌地穿梭于施工场地内,机器的轰 鸣声、工人的劳作声混合成一曲劳 动之歌

这是董家口经济区一季度在 建项目加速推进的缩影。

开局就是决战,起步就是冲刺。眼下,董家口经济区内续建项目火速推进、新开工项目加紧施工,各企业纷纷掀起生产建设高潮……一个个火热的项目施工现场,一个个繁忙的生产车间,描绘出一幅美丽的工业画卷。

与此同时,董家口经济区工委 管委领导干部也纷纷走进企业及项 目一线,顶格调度,顶格推进,全力 做好服务,奋力冲刺首季"开门红"。

2021年,在项目建设上,董家口经济区交出了一份亮眼成绩单:全年新引进亿元以上项目32个、总投资500亿元,其中世界500强投资项目4个、30亿元以上项目4个,为区域产业发展提供了强有力的项目支撑;全力抓好总投资230亿元的"131工程"项目,其中总投资168亿元的国橡中心新材料产业园项目纳入省2021年重大储备类项目,总投资62亿元的3个制造业项目实现开工建设,项目储备结构不断优化。

● 抓项目强产业 \ 拉长产业链条,全力打造先进制造业基地

项目是经济社会发展的总抓手,抓项目就是抓发展,谋项目就是某未来。董家口的高质量发展之路上,项目建设和产业发展始终是重中之重。2022年,董家口经济区将继续聚焦产业经济发展,在先进制造业基地建设上实现新提升。

按照"十四五"末建成支撑全市产业经济发展重要一极的目标,董家口经济区将主动对标国内外先进港口城市,聘请一流设计单位,进一步优化产业发展规划,推动产业经济高质量发展。同时,精

准聚焦化工新材料等主导产业,进一步深化产业链条研究,明确强链延链补链方向,不断拉长产业链条,尽快做大做强,全力打造先进制造业基地。

在重大项目招引方面,要发挥国际深水大港和省级化工园区优势,按照"链条化、规模化、高端化"发展思路,聚焦百亿级大项目和高端化工新材料产业链主企业,建立"产业链招商图谱",精准招商、定向招商,在谋划引进百亿元以上大项目上实现更大突破。

同时,加速现有项目投产达效。坚持"大抓项目、抓大项目"导向,落实"工作项目化、项目清单化"机制,实施项目清单管理,明确工作清单、工作路径、责任时限,建立亮灯管理、纪实管理制度。壮大"四新"经济发展规模,完成1家战略性新兴企业、6家高新技术企业培育,推进益凯新材料等总投资906亿元的64个项目,新开工金能科技二期等总投资220亿元的24个项目,新竣工惠城环保科技等总投资150亿元的20个项目。

● 坚持党建统领

加强队伍作风建设,持续优化营商环境

高质量的党建引领,保障高质量的发展。2022年,董家口经济区 将继续加强党的建设、队伍建设、 作风建设,优化营商环境,为董家 口建成支撑青岛产业经济发展的 重要一极保驾护航。

加强党的建设,将全面落实从严治党主体责任,落实党工委书记第一责任人的责任及班子成员"一岗双责"的责任。落实"第一议题"制度,及时跟进学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高

度一致。

抓好队伍建设,在重点难点工作中考察评价干部,全面客观评价干部业绩能力,适时组织开展空岗竞聘和人员选聘招聘工作,推动干部队伍年龄、专业结构进一步优化;建立人才需求信息库,深化校地融合发展,建立健全高校人才服务功能区机制,常态化开展高校专家学者到功能区挂职、培训、授课,引导驻青高校应届毕业生到经济区实习就业。

加强作风建设,围绕世界一流港口建设、招大引强、产业经济发

展、项目建设、港城建设、基础设施配套、营商环境提升、安全生产八个方面,实施聚力攻坚,强化廉政风险内控机制建设,加强"三重一大"事项监督管理,筑牢廉洁从政首道防线。

优化营商环境,将深化行政审批流程再造,实施"模拟审批""多办合一""全域通办",完善"一窗联办、一网通办、多元督办"审批服务模式,持续降成本、提效率,为项目和企业提供全生命周期服务,推动企业开办等事项办理走在全市前列。

董家口经济区工委 书记封洪海——

振奋精神鼓足干劲力保首季"开门红"

中央和省委、市委经济工作会议提出了要着力稳定宏观经济工作会就是出了要着力稳定宏观间间。 金、保持经济运行在合理区将全球。2022年,董家口经济区将客实中央和省委、市委经经济政府全级精神,在推动高质量发展、强化责任担当,抓项目增保障,确定业强根基、抓要素促保障,确定,在"十四五"末完成市委提出协作产业经济发展目标任务,成为支撑全市产业经济发展的重要一极。

董家口经济区将把学习贯彻上级经济工作会议精神与做好当前各方面工作结合起来,树立实干实绩鲜明导向,以"开局就是决战、起步就是冲刺"的姿态,振奋精神、鼓足干劲,力保一季度"开门红",高质量完成今年各项目标任务。

经济指标全线飘红

在市委和新区工委的坚强领导下,董家口经济区贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,统筹推进疫情防控和经济社会发展,聚焦港产城融合发展,落实"一核引领、三点布局、陆海统筹、智变融合"产业规划,加快建设国际深水港、循环经济区、绿色新港城,较好地完成了2021年主要目标任务,实现了"十四五"开门红。

2021年,董家口经济区坚持开放扩能,打造陆海联动双循环新支点;坚持产业强能,打造先进制造 业基地;坚持配套提能,打造现代 化绿色新港城;坚持改革赋能,打造码公平法治营商环境新高地;坚持安全蓄能,打造安全环保绿212亿元;实现工业总产值417亿元,同比增长53%;完成全口径税收收入22亿元,同比增长62%;利用内资102亿元,外资到账2.6亿美元;外贸进出口额35亿美元,同比增长49%。

